
TÁRSADALMI és KÖZGAZDASÁGI LAP.

Óslenik minden szombaton.
Egyes szám ára 20 fill.

ISTyilttér soronként 40 fill. 
Kéziratokat vissza nem adunk.

Magyarország őstermelő ország.
A földművelés és állattenyésztés azok 
a foglalkozások, melyek a magyar
npnnplr 'A lo.QTCL'ibb idükvül
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főkereset forrását képezték. Ennek az 
oka egyrészt a magyarok belső terme­
szeiében keresendő, másrészt pedig ha­
zánk talajának földművelésre kiváló al­
kalmatosságában rejlik, magyarnak a 
föld az élete, a mindene. A szegény 
magvar főként nem pénzre vágyako­
zik! "földet kíván magának. A magyar 
emberről ha jót akar mondani az is­
merőse, azt mondja róla, hogy jógazda. 
Egy faluban csak egy czipész, egy 
szabó, egy kovács, egy-bognár, szóval 
minden iparnak többnyire csak egy 
képviselője lakik, a többje _ pedig mind 
a földmiveléssel foglalkozik. S nem 
hasztalan, mert a mi hazánk talaja 
sosem volt hálátlan azok iránt, a kik 
vele foglalkoztak, akik azt gondozták. 
Az elvetett mag, szorgalmas munká­
vá! párosulva mindig meghozta a maga

kamatját és a magyar gazdának, min­
dig meg volt a téli kenyere abból a 
mit nyáron gyűjtött.

Ä földművelésnek pedig mindegy 
természetes folyománya az állattenyész­
tés. Mert a földműveléséhez^állat kell, 
a szántás tavasszal a házi állat közre­
működésével történik: a termés be- 
hordásához állat kell, a cséplés a ló 
dolga: a gabonát be kell hordani a 
vásárba, vagy a malomba és ezt is 
csak az állat végzi. — Szóval a föld­
művelés magyar egyúttal állat tartó

Az ipar azonban annál kevésbé 
volt fölkarolva a magyarok között. — 
Iparunk elhanyagoltatok, nem vette 
be azt soha a magyar ember termé­
szete. Pedig ha elgondoljuk, hogy 
mily nagy fontossága volna az ipar 
űzésinek" hazánkban különösen, akkor 

jk csalt igazán ezen elhanyagolt- 
........... - Elte-sag nak szomorú jelentőségét.

leintve attól, hogy a kézművesek se­
rege mindenütt és igy hazánkban is 
a legnagyobb jelentőségű, mert hiszen

ruhára, csizmára mindenkinek szük­
sége van, csak különösen a gyáriparra, 
a vasiparra, az acéliparra akarunk ki­
terjeszkedni. A földművelés minden 
eszköze a kaszától az ekéig mind ezen 
iparok teimékei, Ezek az eszközök 
pedig óriási keletűek nálunk, a mi 
természetes, mert földművelő nép va­
gyunk. Már pedig ezeket az ezltözö- 
ket mind külföldről hozzák be. A fő­
városban épp úgy, mint a vidék vá­
rosaiban a külföld gyárainak raktárai 
találhatók föl, ezek árasztják el hazán­
kat a külföld gyáriparának],termékeivel 
<is viszik ki a sok pénzt hazánkból.

Pedig ezeknek gyártása Magyar- 
országon szintén keresztül vihető volna. 
A magyar hegyek az anyagot bőven 
szolgáltatnák. Csakhogy a magyarnak 
a vérében van már az a gondolat, 
hogy csak az a jó ami külföldi. Bi­
zalmatlan a hazai termékekkel szem­
ben. Éz ez a bizalmatlanság öli me{ 
a magyar ipart. — Ez pedig egyik 
főoka azoknak a rósz anyagi viszo­
nyoknak, melyek nálunk uralkodnak.
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Ipoly Klárika.
Olyan ..gyerekszerelem“ volt ez is. A 

tánezorában kezdődött, mint minden valami- ; 
leváló bakfis-fiirt. Ipoly Klárika tizenhat eves , 
arany hajú, bohó kis baba volt, „O Pe •» i 
huszonhat éves csinos, barna hu. A lány Ka ; 
a felsőbb leányiskola hatodik osztályába jatt , 
és addig könyörgött a mamájának, hivatkozva 
korára (?), hogy ő már „nagy leány • • • 
mig a mama, aki gyönge volt, m'nt minden 
édes anya, engedett és Klan is _ eljárható 
a táncziskolába. Az első tánezoran Marika 
bizony nem valami fényesen mulatott. A ba­
rátnői két három évvel idősebbek voltak ná­
lánál, csupa „nagyleány“, ő meg szegényke 
rövid, uhás, igénytelen kis bakfis _ - a töb­
biek már megfordultak a „tarsasag -ban, 
tettek a flirteléshez, tudtak bánni a fiatal em­
berekkel, a szeczessiós modorú iskolának 
voltak hívei, a ruháikat szalonban készítet­
ték — Klárikának ez volt az első szereplese, 
egyenesen a gyermekszobából a bálterembe, 
gimnazistáknál nagyobb urakat eddig nem 
ismert, minden bókra elpirult, tanczkozben a 
holnapi algebra-órára gondolt es egyszeiu 
matróz-blúzban járt.

Ilyen volt Klárika, mikor Jeney Zoltánt 
megismerte, a második tánczó,a már kedé­
lyesebb volt. Jene! éles szeme logton felre 
dezte, hogv a nagy leányok kozott ez a kis 
leány a legkedvesebb, mert meg naiv es ta­
pasztalatlan. Bemutatkozott es fölkelte eg> 
fordulóra. Klári bájos kis babaarcza belepi­
rult a nagy meglepetésbe es szőke ezopf a 
csak u'>y libegett tanczkozben. Jeney Zoltán 
kedves]" okos — és ami Klárika széniében 
igen jó ajánló levél - csinos és — barna 
fiú volt. Oh! mert Klárika rajongott a barna­
kért, sőt, mint nekem egyszer megvallotta, 
jeney Zoltánt csak barnának képzelheti el, 
miié' én komoly arczczal azt állítottam, hogy 
a bakfisok hőse zsemlyeszőke volt . . . ek­
kor a kis bohó leány sírva __ fakadt. Jeney 
Zoltán tehát igen alkalmas időben tunt fe a 
láthatáron, Klárikánál éppen akkor állt ze- 
nithjén a „barna" kultusz . . . A marnak 
roppant irigykedtek és folyton csipkedtek ár­
tatlan megjegyzéseikkel Klárika márnáját; Je­
ney volt az egyetlen valamire való alak s 
azt is elcsípte a nagy lányok elöl ez a kis 
csjtri A barátnők az irigységtől sapkorba 
eVtek, közben telt az idő, már egy hónapja 
tánczoltak - Klárika piros selyem-blúzt 
majdnem hosszú szoknyát es Cleo-fnzurá 
viselt . Klári és Zoltán folyton együtt 
tánczoltak; a fin nagyon szerelmes volt a 
lányba. A kis lány ? . . • maga se tudta, 
hányadán van. Tény azonban az, hogy a

szerelem nem okozott neki álmatlan éjszakát 
mig ellenien a sok nehéz egyenlett — igen. 
Elérkezett a próbahál nagy napja. A mamák 
és lányok lázás izgatottsággal tárgyalták a 
toilette-kérdést; Klárika eg\szerű fehér ba- 
tiszt ruhát kapott erre az alkalomra és sírva 
nevetve borult a „nagy nap“ reggelén a di- 
vánra és össze-vissza csókolta a hófehér­
habos első hosszú uihát. Estefelé gyönyörű 
rózsákat küldött neki Jeney Zoltán. A bál 
fényesen sikerült, Zoltánnal tánczolta a má­
sodik négyest cs a souper alatt a mamák és 
leányok kétségbeesett irigykedése között fel- 
köszöntötték a bálkirálynőt, a ki nem volt 
más, mint — Ipoly Klárika.

Elmúlt a farsang; a mulatós fiuk es 
leányok tennis-pavthiet szerveztek. Klárika 
megnyúlt, megkomolyodott és megszé­
pült Udvarlója annyi volt. mint csillag az 
égen, a leghűségesebb, legkedveseb mégis

„első ideál“ maradt, a Zol-

A „kedves“ társaság suttogni kezdett, 
— ni, hogy udvarol Jeney a kis Ipoly Klá­
rikának, vájjon mikor lesz már az eljegy­
zés? . . • , . , , ,A hova csak mentek, a kivel csak he-
szeltek, mindenül kétértelmű beszéddel, irigy 
vagy gúnyos mosolylyal fogadták őket. Mai 
nyár felé járt az idő, a társaság szétoszlott 
ki fürdőbe, ki falura . . . viszontlátásra ősz­
szel ! . . .
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Csak utóbbi időben, mióta az ipar 
az uralkodó planéta Európában, mióta 
tíz ipari eszközök, gépek stb. tökéle- 
tesbedése, egyszerűbbe, használhatóbba 
válása által az ipar mind nagyobb tért 
hódított magának, csak azóta kezd ná­
lunk is a gyáripar fejlődésnek indulni 
emelkednek lasankint gyárak, műhe­
lyek, melyekben hazai czikkek készül­
nek, de a magyar ipát még a fejlődés 
kezdetleges stádiumában van, mert még 
nincs meg a kellő támogatása.

Még mindig él a bizalmatlanság 
a magyar iparczikkek iránt, még min­
dig jobbnak tartják a küllőid iparczik- 
keit a hazai ipartermékeknél. — De 
talán igazuk van talán a külföld gyár­
ipara tökéletesebbet ennél, mint a 
mienk. De Írsz ez sz.nte természetes. 
A külföld már a legrégibb időktől 
fogva foglalkozik az iparral, fejleszti, 
tökéletesíti azt és igy természetesen tö­
kéletesebb termékeket produkál, mint 
a fejletlen, a kezdetleges magyar ipar. 
De ha csak ezt a szempontot tüzűk 
ki magunk ele, ha a magyar termé­
keket nem vesszük, akkor az soha 
nem válhatik elég jóvá, mert nincs 
meg hozzá a kellő támogatás. A jövőre 
való tekintettel áldoznunk kell az ipar- 
fejlesztésére, bizalommal és buzgó pár­
tolással kell arra törekednünk, hogy 
az ipar tökéletesedjék, hogy a külföld 
iparával mielőbb kiállhassuk a versenyt, 
A fogyasztók támogatása az a tőke, 
mely az ipar virágzásában hozza meg 
kamatát.

Halálozás. Özv. Kovács Károlyné 
f. hó 18-án d. e. 11 órakor rövid

Klárika visszajöt mamájával a fürdőből 
t a tennispályáján. Zoltán 

leányt
meglátta. Hiszen ez nem is élőlény, ez egy 
arany hajú tündér 1

Ki tudja, mi lehet az oka ? Zoltán nap- 
ról-napra hidegebben bánt a kis lánynyal, 
alig beszélt vele es ha „le is ereszkedett“ 
hozzá és kitüntette magas megszólításával, 
akkor is csak sértő szót intézett hozzá. Kosz 
társaságba keveredett a fiú . . . csinos arcza, 
megnyerő modora révén mindenütt szívesen 
látott vendég volt, a sok szép asszony szí­
vesen udvaroltatott magának tőle, a fess, 
csinos fiút kész-örömest befogta diadalsze­
kerébe bármely ünnepelt „beauty.“ Most épp 
a szép Réthátynéval flirtelt nagyban . . .

A sok siker önhitté, gőgössé tette a 
fiút és éreztetni akarta a fölényét Klárikával 
szemben is. Klárika eleinte szelíd elnézéssel 
tűrte Jeney bántó viselkedését, azt hitte, múló 
szeszély az egész. Ám nem úgy volt. Jeney 
mind jobban elmérgesitette már eddig is 
sértő magaviseletét; tánczestélyekben vagy 
teljesen ignorálta a kis leányt, vagy pedig 
beszélgetett vele — csak azért, hogy sérte­
gethesse. Az ür mindikább tágult közöttük.
... Nagyon csodálkozott mindenki, hogy 

Jeney nem törődik már Klárikával. Sok 
)Amy diadalmasan jött haza a déli korzóról 
es mesélte boldogan a mamájának: „Láttam 
Jeneyt Réthátinéval a Váczi-utczában!“ —
A mamák csóválták a fejüket — különös, 
pedig komolyan indult a dolog, azt hitte 
volna az ember, hogy — ... A kedélyek

szenvedés után jobblétre szenderült, 
temetése f. hó 20-án d. u. 2 órakor 
nagyszámú közönség részvétele melleit 
ment végbe. Hozzátartozói a követ­
kező gyászjelentést adták ki: Kovács 
írónké férj. Szvitek Ferenczné, Kovács 
Terézia férj. Ilimmel Antalné a ma­
guk, férjeik és a kiterjedt rokonság 
nevében fájdalomtól megtörtén jelen­
tik a legjobb anya, anyós és rokon 
özv. Kovács Károlyné szül. Kiss Krisz­
tinának élete 52 évében rövid szenve­
dés után folyó hó 18-án d. e. 11 
órakor az Urban történt csendes el­
hunylak A megboldogult hült tetemei 
folyó hó 20-án d. u. 2 órakor fognak 
a gyászházból az ev. ref. vallás szer­
tartása szerint tartandó ima után a 
helybeli sirkertben örök nyugalomra 
tétetni. Jászapátin 1903 évi február 
hó 18-án. Áldás 1 gyen porai fö­
lött !

Gyíszhir. Csetneki Remenyik 
József földbirtokos megyebizottsági tag 
takarékpénztári, igazgató es a hevesi 
tűzoltó egylet elnöke február 15-én 
életének 65 évében elhunyt Hevesen.

Adófizetési statisztika. Az elmúlt 
1902 év folyamán Jászapáti község- 
pénztárába tíz adózó közönség által be­
fizettetett: állami adó 83274 kor. 971 
útadó 13046 kor. 52 fill, haddij 3045 
kor 14 fill, tiszaártér 6988 kor. 43 f. 
és 46258 kor. 75 fillér pótadó: össze­
sen 152613 korona 81 fillér.

Vasút. F. hó 14-én szombaton a 
vmegye rendkívüli közgyűlésén nyert 
elintézést a jászapáti és vámosgyörki 
vasút. Nevezetessen a keresk. minisz­
ter a pénzügy miniszterrel egyértőleg 
nem hagyta jóvá Jászdósa községnek 
a jászapáti-vámosgyörki vasúthoz meg­
szavazott hozzájárulását, mivel az a

lassan megnyugodtak ... A „society“ hi­
vatalosan tudomásul vette, hogy a fürtnek 
vége szakadt . , .

. . . Két év múlva találkoztak ismét 
az athléta bálon. Ekkor már a szép Ipoly 
Klára a főváros legünnepeltebb szépsége — 
körülrajongott, beczézett kedvencz volt Je­
ney Zoltán megdöbbent a ragyogó, bájos je­
lenség láttára. Klárika halvány rózsaszín ru­
hájában, aranyos hajával olyan volt, mint a 
megtestesült Tavasz. Jeney egy oszlop mögül 
éber figyelemmel kísérte a leányt. — Milv 
édes ez a Klárika ! Csak őt szeretem, csak 
őt. Ő lesz az én párom az egész életén ke­
resztül az Úristen is egymásnak teremtett 
benünket! — Észrevette, hogy huszártis t 
daliás barna fiú föltűnően sokat foglalkozik 
Klárikával. — Hogy is mer valaki az ő 
menyasszonyával (gondolatban már annak 
tekintette) ennyire udvarolni ? — Klárika leül 
a mamája mellé, a huszártiszt pedig legyezi 
s közben, úgy látszik, igen kedves dolgukat 
suttog a kis leány fülébe. — Ez már mégis 
csak sok . . . Jeney az ő ismeretes „hó­
dító* mosolyával Klárika elé járul. —- Klá­
rika, édes, a második négyest kérem, együtt 
tánczoljuk, úgy, mint akkor . . .

Ipoly Klára elpirul és zavartan szól:
— A második négyesem már nem sza­

bad, azt a . . . Igaz, még nem is mutat­
tam be az urakat egymásnak — Jeney Zol­
tán, régi, jó ösmerősöm és — Baracs László 
huszárhadnagy — a vőlegényem!

Davidovits Margit

község terheit annyira emelné, hogy 
adója 200|0-al emelkednék s ez által a 
község adózó képességét csökkentené.

Az urinök társasvacsorája. Szol­
nokon f. hó 7-én a megyeház nagy­
termében tartott tánczrnulatság összes 
bevétele volt 2862 kor. 92 f. kiadása 
1534 kor. 32 f. A tiszta jövödelem 
tehát 1328 kor. 60 fillér volt, mely 
összeget a rendezőség fele részben a 
szegény tanulókat segélyező egyesület­
nek, felerészben a szolnoki ev. ref. 
egyháznak adományozta. — Ezen ne­
mes cselekedet önmagában leli leg­
szebb dicséretét

műkedvelői színi előadás. A jász­
telki műkedvelő ifjúság f. évi febr. hó 
22-én a vereshaju czimü 3 íclvonásos 
népszínműt adja elő.

Vívó klub. Mint értesülünk Jásza­
páti!! egy vivő-klub alakult, melynek 
tagjai a társadalom előkelő tagjaiból 
jött össze.

Farsangi vacsora. F. hó 18-án 
szerdán egy igen sikerült társas va­
csorát rendezett az úri casino vezető­
sége, körülbelül 60-an lehettek jelen 
s fel köszöntőkben sem volt hiány.

Vásárok. Jászárokszáiláson f. hő 
21-én, Jákóhalmán márczius 1-én Kat­
áiban márczius 2-án

őyilkosság. Jászberény városát egy ré­
tén tő bűntény tartja izgalomba i, mely 15-ére 
vasárnapra viradóra egy j herényi tanyait 
játszódott le. Az iszonyú véres családi drá­
mának egy ártatlan nő, családanya Marink a 
Tóth Istvánná és 17 éves fia esett áldozatul 
kiket Marinka Tóth Pál megátalkodott gyil­
kos vad kegyetlenséggel mészárolt le. \ 
többi kiszemelt áldozatok a sors különös 
gondviselése által menekültek meg, mert a 
vérszomjas gyilkos további merénylete a test­
vérén Marinka Tóth Istvánon elkövetett gyil­
kosság! kísérlet alkalmából meghiúsult. A 
gyilkos most börtönben ül, véres tettet és 
annak élőlegesen történt elhatározását a 
maga iszonyatoságában bevalotta.

Zenessíéiy. Az úri casinó zenees­
télye f. hó 19-én csütörtökön megtar­
tatott nagyszámú s előkelő közönség 
jelenlétében Rácz Barna hires szólista 
zenekarának élvezetes zenéje mellett.

Közgyűlés. Jászapáti községi kép­
viselőtestületnek a közgyűlése f. hó 
21-én szombaton tartatik meg..

Tánczestély. A helybeli úri casinó 
ifjúsága f. hó 14-én szombaton egy 
igen sikerült tea estélyei egybekötött 
tánczestélyt rendezett, a melyen lészt 
vettek, asszonyok: Horváth Lajosné, 
Pethes Pálné, özv. Szmethanovics 
Gusztávné, dr. Fridvalszky Jánosné, 
Bódogh Zsigmondné, Khindl Gyuláné, 
Hubai Kálmánná, dr. Khindl Barnáné, 
Kilián Endréné, Özv. Imák Bélánc, és 
Mizsey Józsefné. Leányok: Horváth 
Mariska, Pethes Böslce, Horváth Mar­
gitka, Bihari Jolánka, Dohó F.tuska, 
Mizsei Margit és még számosán vi­
dékről.

Negyedmilliós kártérítési por szerzői 
jog megsértéséért Még a kilenc?.venes évek 
elején történt, hogy a szakkörökben jól is­
mert Leopold-féle czimtár ötödik kiadasn 
megjelent a Pallas irodalmi és nyomda r. t. 
nyomtatásában. A mü kiadói jogát is a szei-
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kesztő Leopold Miksa tartotta fenn magának.
Az ötödik kiadás 5000 példányban nyomatott 
és a következő címmel jelent meg: „Adres­
sen Schema von Oesterreich — Ungarn sei­
nen Nel enlanJem von dem Auslande. 5.-te 
Auflage für die Jahre 1892—1894.“ Egy-egy 
példány ár t 30 korona volt. A mii kinyom­
tatása ut n nemsokára a mü szerkesztője, 
Leopold Miksa meghalt; ekkor a Pallasnál 
még a munkának vagy 3700 példánya volt 
k nyomatott, de még be nem kötött ivekben.
A Pallas részvénytársaságnak élén akkor még 
Gero Lajos igazgató állott, ki több rendbeli 
visszaélése miatt kénytelen volt azóta isme­
retlen helyre távozni. Ez a Gerő Lajos akkor 
fogta magát és egy kezei közt lévő váltó 
alapján az elhalt Leopold Miksa örököseit 
6000 korona erejéig perrel támadta treg. Az 
örökösök a váltóperben védekezésük daczára 
is elmarasztaltattak, mire Gerő Lajos lefoglal­
tatta magának a kinyomatott ivekben lévő 
3700 példány címtárt és bírói árverésen el­
adatta. Az árverésen a példányokat Szilágyi 
Béla budapesti könyvkereskedő vette meg 
körülbelül 4000 koronáért, ki azokat nyom­
ban tovább adta Halm és Goldmann bécsi 
könyvkereske ő cégnek, ez pedig szintén 
nyomban átadta ismét a Pallasnak. A Pal- 
lasnak akkori igazgatója, Geiő Lajos ekkor a 
régi címlap helyett a következő uj címlapot 
nyomtatta a műre: „Neuestes Adressen 
Schema von Oesterreich — Ungarn mit dem 
Auslande. Zweite Ausgabe der 5-ten ver­
besserten und bedeutend vermehrten Auflage 
für die Jahre 1897—1900. Herausgeber Max 
Leopold. “ Ezen valótlanságot tartalmazó cím­
lappal azután a példányokat — két kötetbe 
kötve — forgalomba hozták. Erre a szerző 
örökösei, óvás alakjában az összes napila­
pokban tiegyelmessé tették a közönséget a 
hamisítványra és ügyvédjük Dr. Hajós Jenő 
utján a törvényszéknél Szilágyi Béla és a 
Pallas eilen a sze zői jog bitorlásának meg­
állapítása és kártérítés iránt keresetet indítot­
tak és kárukat 259,500 koronában számítot­
ták fel. A törvénszék és a kir Tabla . eluta­
sították a keresetet, mert a szerzői jogi szak­
értő bizottság véleménye szerint a szerzői 
jog bitorlásának lém e ez esetben nem aila­
pítható meg. Fellebbezés folytán az ügy a 
Curiához került, a mely elfogadta, felpetes k 
érvelésének helyességét és a s '.érzői jogi 
szakértői bizottság véleménye ellenére meg­
állapította a szerzői jog megsértésének tényét, 
feloldotta úgy a törvényszék, mint a 'labia 
Ítéletét s utasította a törvényszéket, hogy fel­
peresek tanúi: ha g. ssa ki és állapítsa meg 
a kártérítési összeg nagyságát A törvény­
széknél Dr. Tholt bitó előtt volt az érdekes 
ügyben a tanukihallgatas a múlt hó végét , 
melyen a felperesek ügyvédjeik, Dr. Hajós

Bödör Kálmán zenekara igazán elis­
merésre méltóan működött.

Mindenki tudja, hogy a Muuthner- 
féle impregnált takarmányrépamag a 
legnagyobb termést adja, hogy kony­
hakerti magvaiból a legjobb főzelék 
és zöldség terem és hogy virágmag- 
vaiból fakad a legszebb virág, Szóval 
a Mauthner-féle magvak a legjobbak, 
készletei a legnagyobbak es arai igen 
olcsók.

Felelős szerkesztő, kiadó Ga(amb Zoltán, 
cs lnptulajdonos

Főmunkatárs: Pethes Tibor.

NyilttéiV

Jenő és a Pallas társaság ügyvédje, Dr. Se­
bes József jelei t. k meg. A beidézett tanuk 
közül többen azonban nem jelentek meg és 
igy ezeknek kihallgatása végett a hi ró a leg­
közelebbi napokban uj határidőt tűz ki Úgy 
jogász, mint könyvkiadói körökben élénk ér­
deklődéssel várjak a nagyszabású kát térítési 
pur kimenetelét.

Kósza hir. Folyó hó 7-én e czim alatt 
megjelent közlemény ivójának Ernst h rig\es 
állomási főnök ur köszönetét fejezi ki, egy­
úttal felkéri a n é. közönséget, hogy az il­
lető felfedezésében neki segédkezettek,

Márczius 15-iki ünnepély. A helybeli ipa­
ros olvasókör Tóth Andor vezetése alatt 
nagyban készül az ünnepély impozáns s lel­
kes .sikerülésére, mint értesülünk előző na­
pon este 200—300 fáklyás menet fog felvo­
nulni a község főbb utczáin, melyet meg­
előzőleg beszédek és szavaljatok fognak. a 
fűtőien előadatni. Másnap 15-en pedig disz 
műkedvelői eladás fogja megnyitni a nagy 
nap dicsőítését az Ur és a jobbágy czimü 
48-as tárgyú színdarabbal a melyet reg­
gelig tartó tán ez log követni. Sikerhez elő­
zőleg gratulálunk, mert az érdeklődés nagy 
és lelkes az ünnepély iránt!

Tánczmiílatság. Jól sikerült táncz- 
mulatság voltf. ho 14-én Jászszentand- 
ráson a szegény iskolás gyermekek 
felruházására, a melyen vidékről is szép­
számmal voltak jelen. E mulatságon

Tekintetes szerkesztőség!
Fol\ó hó 7-én megjelent becses lapjá­

ban „Kósza hir“ czimü közleményére csak 
annyi megjegyzésem van, hogy azon egyént, 
ki felőlem azt a valótlan hirt terjesztette a 
városban, hogy fel vagyok állásomtól füg­
gesztve, én és hiszem, hogy a társadalom is 
egy piszkos, hitvány, alávaló, pimasz, szem­
telen, gazembernek nyilvánítom. Én beteg 
vágtok és ez idő tartamára helyettes főnök 
van. Élég ostoba szamár ember a hiresztelő, 
hogy nem tudja megkülömböztetni a fel fü­
ge ztést a betegségtől És ha az illetőt fel­
tudom fedezni, úgy meg fogom tanítani 
a'aposan, hogy nem lesz kedve a jövőben 
rágalmazó híreket terjeszteni, tiszteséges em­
berekről.

Tisztelettel
Ernst Frigyes

állomzifcfőnök
*li rovatban közlőitekért nem válal felelősséget a szent.

87 szám.
1903 vhtó.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó ai 1881. évi 

LX t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a budapesti keresk. és váltó 
törvényszék 1903 3506|P. számú végzése kö­
vetkeztében Dr. Fischer Mór bpesti _ ügyvéd 
által képviselt Entremont és Társa ezég javára 
Schvarcz Sándor ellen 180 K. 31 f. s ját. 
erejéig 1903 évi január hó 21-én foganato­
sított kielégítési végrehajtás utján le és felül­
foglalt és 1150 K. 20 f.-re becsült következő 
ingóságok, u. m.: áruk, üzleti berendezés és 
bútorok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a jászapáti kir. járásbí­
róság 1903 ik évi V. 2212 szám ti végzése 
folytán 180 kor. 31 fill, tőkekövetelés ennek 
1902 évi november hó 30 napjától járó 6°/o 
kamatai és eddig összesen 76 K. 44 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig 
Schvarcz Sándor üzletében és lakásán Jász- 
apátin leendő eszközlésére IC 03 évi február 
hó 27-ik napjának délután 2 órája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándéko­
zók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-cz 107. és k 8. §-ai értelmében készpénz- 
fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is elfognak adatpi.

Amennyiben az árverezendő ingóságo­
kat mások is le és felülfoglaltaták, s azokra 
kielégittési jogot nyertek volna, tzen árverés 
az 1881. évi LX." t.-cz. 120 ‘§ értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Jászapátin 1903 évi febr. hó 13 n.

Szvitek Ferencz
kir. bir. végrehajtó.

«“"SB»

607 sz_ 
Hí. Í9v3 Hirdetmény.

Tiszssiily községnek telekkönyvi betétei az 1886: XXIX., az 1889: XXXVIII. 
és az 1891 : XVI t-czikk értelmében elkészíttetvén és a nyilvánosságnak átadatván, ez 
azzal a felszólítással tétetik közzé:

ij 1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.-cziklc 15. és 17. §-ai alapjan —
! ideértve e §-oknak az 1889. XXXVIII. t-czikk 5. és 6. §-aibnn és az 1891. XVI. t.-czikk 
'15. §. a) pontjában foglalt kiegészítéseit is — valamint az 1889. XXXVili. t.-cztkk 7. §-a 
és az 1891. XVI. t-czik ló. §'. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések érvénytelenséget 
kimutathatják, e végből törlési keresetöket, azok pedig, akik valamely tehertétel átvitelé­
nél- az 1886. XXIX. t.-czikk 22. §-a, illetve az 1889. XXXVlil i.-cztkk I 

!való mellőzését megtámad ii kívánják, e végből keresetüket hat hónap al 
IC03 évi szeptember hó 15 napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsak be, mert 
az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő, eltelte után indított törlési kereset annak 
a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, bá rányára nem
szolgálhat; , „ . , .

2. hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. t.-czikk 16. és 18. tt-mnak eseteiben
ideértve az utóbbi §-nak az 1889. XXXVlil. t.-cz. 5. és 6 g-.uban foglalt kiegészítéséit. 

$ is — a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással elm ki-. 
Ivánnak, Írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis IC03 évi szeptember hoi5 nap­

jáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz benyújtsák, mert ezen meg nem hossza ítiato 
záros határidő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog ,

3. hogy mindazok, akik az 1. és 2. pontban körülirt eseteken kívül abetetek
tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármily irányban sértve vélik, - ide ertve 
azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVlil. t-czikk 10. §-a alapjan ..tör­
tént bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényükét 
a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1903 évi szeptember hó i5 »apja.Q be­
zárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros hatandó elmúlta után a be­
tétek tartalmát csak a törvény rendes utján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat 
szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg. .

Eoyuttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a hetetek szerkesztésére kiküldött 
bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű 
másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az ervdet.cket a te elv

„omvi hat°Asa®1™apát. kjr jbíróság, mint telekkönyvi hatóság 1903 február hó II.
Fekete

kir albiró.

»-cäwi» »ui
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Legnagyobb raktár egészségügyi, kényelmi és sport csikkek­

ben. Szagmentes záró szoba kiesetek. Hygeinilcus köp cede 

nyék. Legjobb minőségű gumi sárczipők és hóczipők. Kor

csolyák és jégpatkók.
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Testineiegitö, mely tűz nélkül a meleget 3 6 órán át tartja.

ßetegtolo kocsik minden árban.

— Mimten osztályról külön árjegyzék kívánatra ingyen küldetik meg

Lép Mária
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Gichner Mór és Testvére
Budapest, IV., Muzeum-körút 27. szám
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Vérgyógyitáá (Hemopatiá). Uj és 
eredeti 15 év óta kipróbált gyógymód, a mely 
hazánk és a külföldi jobb köreiben általánoa 
elismerésnek örvend. Rendkivüü jó sikerrel
lesz alkalmazva asthma, szív-, gyomor-, hólyag
ós idegbajokban, vér- és bőrbánta!mák ellen 
és kizárja az elmezavar és azélhűdés bealtát. 
A kezelése kellemes, nem gátolja a beteget 
napi foglalkozásában és tartós, gyökeres gyó­
gyulást eredményez. E gyógymód megala­
pítója Dr. Kovács J. fővárosi orvos, a kinek 
Budapesten, V., Vdczi-Mrút 18. sz. alatt egy, 
ezen czélra berendezett orvosi rendelő inté­
zete vau, melyet mindazoknak legmelegeb­
ben ajánljuk, akik a fent elősorolt bajok 
valamelyikében szenvednek. Dr. Kovács J 
levélbeli megkeresésre készségesen válaszol.

1903. Nyomatott Galamb Zoltán könyvnyomdájában Jász-Apátin.


